中共黨内法規制定 要求直面民意强烈問題

香港文匯報訊 據新華社報 道,中共中央近日印發《中央黨 內法規制定工作第二個五年規劃 (2018-2022年)》(以下簡稱 《規劃》)。《規劃》着眼於到 建黨100周年時形成比較完善的 黨內法規制度體系,對今後5年 黨內法規制度建設進行頂層設 計。《規劃》提出,要堅持問題 導向,直面人民群眾反映強烈, 弱化黨的領導、損害黨的先進性 和純潔性的問題,發揮制度的治 本作用,抓緊制定實踐亟需、條 件成熟、務實管用的法規制度, 堵塞制度漏洞。

中共百年時形成完善體系

《規劃》強調,要認真抓好組 織實施。列入《規劃》的制定項 目,絕大多數要在2021年前完 成。

堅持和加強黨的全面領導、以黨 的政治建設為統領全面推進黨的 各項建設的需要,到建黨100周 年時形成以黨章為根本、以準則 條例為主幹,覆蓋黨的領導和黨 的建設各方面的黨內法規制度體 善。黨內法規制度質量明顯提 高,執行力明顯提升,系統性、 整體性、協同性明顯增強。

《規劃》強調,做好黨內法規 制定工作,要堅持正確政治方 向,以習近平新時代中國特色社 會主義思想為指引,緊緊圍繞堅 持和加強黨的全面領導、緊緊圍 繞以黨的政治建設為統領全面推 進黨的各項建設,確保全黨堅定 維護以習近平同志為核心的黨中 央權威和集中統一領導,確保黨 的領導更加堅強、黨的執政地位 和黨員行為提供基本準繩

《規劃》提出,要適應新時代 更加鞏固。堅持以黨章為根本遵 定,特別是將中共十九大黨章修 正案的新規定和新要求細化具體 化,切實維護堂章權威性和嚴肅 性。堅持問題導向, 直面人民群 眾反映強烈,弱化黨的領導、損 害黨的先進性和純潔性的問題, 發揮制度的治本作用,抓緊制定 實踐亟需、條件成熟、務實管用 的法規制度,堵塞制度漏洞。堅 持立改廢釋並舉。堅持黨內法規 和規範性文件相得益彰。堅持黨 內法規同國家法律銜接和協調。

《規劃》指出,要突出準則在黨 內法規制度體系中的特殊地位和作 用。在已有黨內政治生活準則和廉 潔自律準則基礎上,研究制定黨 的思想道德、密切聯繫群眾方面 的相關準則,為規範黨組織活動

《規劃》提出四完善方向

完善黨的組織法規

重點制定中國共產黨中央委員會工作條例、中國共產黨紀律檢查委員會工作條例 國有企業黨組織工作條例、中國共產黨支部工作條例等黨內法規。

完善黨的領導法規

重點制定中國共產黨重大事項請示報告條例,黨中央領導全面深化改革工作、經濟 工作、法治工作等方面的規定,中國共產黨農村工作條例、宣傳工作條例、組織工 作條例、政法工作條例、機構編制工作條例、群團工作條例、外事工作條例、人才 工作條例等黨內法規。

完善黨的自身建設法規

重點制定加強黨的政治建設方面的法規制度、黨員教育管理工作條例、公務員職務 與職級並行規定、黨委(黨組)落實全面從嚴治黨主體責任規定等黨內法規。

完善黨的監督保障法規

重點制定黨政領導幹部考核工作條例、紀律檢查機關監督執紀工作規則、黨內關懷 幫扶辦法、組織處理辦法等黨內法規。

資料來源:新華社

內地節後反腐不減速 盧恩光王銀成分別被豫閩檢控

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)中共反腐進程並未因剛剛過 去的春節假期而減速,最高人民檢察院官網昨日對外發佈,上海、 河南、福建檢察機關日前依法對中共福建省委原副書記、福建省人 民政府原省長蘇樹林涉嫌受賄、國有企業人員濫用職權案,司法部 原黨組成員、政治部原主任盧恩光涉嫌行賄、單位行賄案,中國人 民保險集團股份有限公司原黨委副書記、總裁王銀成涉嫌受賄案提 起公訴。同日,中紀委網站發佈消息,湖北武漢市政府黨組成員、 副市長李忠涉嫌嚴重違紀違法接受審查調查。

➡ 高檢披露,蘇樹林涉嫌受賄、國 耳又有企業人員濫用職權一案,經最 高檢指定,由上海市人民檢察院偵查 終結後移送上海市人民檢察院第二分 院審查起訴。近日,上海市人民檢察 法院提起公訴。檢察機關起訴指控, 被告人蘇樹林利用職務便利,為他人 謀取利益,或者利用職權、地位形成 的便利條件,通過其他國家工作人員 職務上的行為,為他人謀取不正當利 益,非法收受他人巨額財物;蘇樹林 在擔任中國石油化工集團公司總經理 期間,在收購油田項目過程中濫用職 權,致使國家利益遭受特別重大損 失,依法應當以受賄罪、國有企業人 員濫用職權罪追究其刑事責任。

首用「膽大妄為」等通報詞

出生於1962年的蘇樹林曾被稱為「年 輕有為」的省部級官員,去年7月5日, 中紀委在對蘇樹林的「雙開」通報中, 首次使用了「肆無忌憚地濫用職權」、 「膽大妄為」等詞。在中紀委公開播出 的紀錄片中,落馬後的蘇樹林也曾痛哭 流涕。

陽市中級人民法院提起公訴。檢察機關 起訴指控稱,盧恩光為謀取不正當利 特別嚴重;依法應當以行賄罪、單位行 速

王銀成涉嫌受賄一案近日由福建省福 州市人民檢察院向福州市中級人民法院 提起公訴。檢察機關起訴指控,王銀成 利用職務便利,為他人謀取利益,非法 院第二分院已向上海市第二中級人民 收受他人巨額財物,依法應當以受賄罪 追究其刑事責任。

1月各檢察機關處理逾5000人

最高檢發佈上述消息同時,中紀委也 在官網上發佈湖北省紀委監委消息,武 漢市政府黨組成員、副市長李忠涉嫌嚴 重違紀違法,目前正在接受紀律審查和 監察調查。在前一日,也就是春節假期 後工作日首日,中紀委對外發佈一組成 績單,1月份全國各級紀檢監察機關共 查處違反中央八項規定精神問題4,058 宗, 處理 5.641 人, 給予黨紀政務處分 4,327人。「政務處分」的表述首次出現 在查處違反中央八項規定精神問題月通

春節假期前,最高檢和中紀委亦發 佈了兩條備受關注的消息,一條是第 十八屆中共中央政治局原委員、重慶 市委原書記孫政才涉嫌受賄被依法提 起公訴,另外一條是中央宣傳部原副 此外,河南省安陽市人民檢察院已就 部長、中央網信辦原主任魯煒因嚴重 盧恩光涉嫌行賄、單位行賄一案,向安 違紀被「雙開」。此間評論人士指 出,春節假期前後,中紀委和檢察機 關皆發佈重要消息,足見中共反腐力 益,給予多名國家工作人員財物,情節 度之強,並不會因為春節假期而減



■最高人民檢察 院官網昨日對外 發佈,上海、河 南、福建檢察機 關日前依法對中 共福建省委原副 書記、福建省人 民政府原省長蘇 樹林涉嫌受賄、 國有企業人員濫 用職權案,司法 部原黨組成員、 政治部原主任盧 恩光涉嫌行賄、 單位行賄案,中 國人民保險集團 股份有限公司原 黨委副書記、總 裁王銀成涉嫌受 賄案提起公訴。 圖為山西黨員幹 部參觀中國共產 黨反腐倡廉展 覽。 資料圖片

資料圖片



中新社 蘇樹林



盧恩光 資料圖片



王銀成

憲法宣誓制度將完善 70誓詞擬作修改

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日召 一步弘揚憲法精神、彰顯憲法權威。 開的十二屆全國人大常委會第三十三次會 議,擬對憲法宣誓制度相關規定作出適當 修改,明確監察委員會組成人員依法產生 後應當進行憲法宣誓、宣誓儀式應當奏唱 中華人民共和國國歌。憲法宣誓誓詞中有 關奮鬥目標的表述也將修改為「為建設富 強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強 國努力奮鬥!」

2015年7月1日,十二屆全國人大常委會 第十五次會議通過了《全國人民代表大會 常務委員會關於實行憲法宣誓制度的決 定》,以立法方式確立了中國憲法宣誓制 度。此次修改旨在貫徹落實黨的十九大和 十九屆二中全會精神,適應深化國家監察 體制改革的需要,完善憲法宣誓制度,進

全國人大常委會法工委副主任張勇受委 員長會議委託作相關修訂草案説明時説, 在全黨全國學習貫徹黨的十九大和十九屆 二中全會精神過程中,一些地方、部門和 同志提出,應當根據黨的十九大精神和十 九屆二中全會憲法修改精神,對2015年決 定中的宣誓誓詞作出適當修改,進一步完 善中國憲法宣誓制度。

此外,隨着各地監察委員會陸續成立,由 地方各級人大及其常委會選舉或者任命的監 察委員會主任、副主任、委員,在就職時普 遍進行了憲法宣誓。許多地方建議,在國家 法律層面作出明確規定,監察委員會組成人 員依法產生後應當進行憲法宣誓。

「總的看,根據黨的十九大和十九屆二 表名單擬於今日公佈。

中全會精神,適應深化國家監察體制改革 的需要,對2015年決定作出適當修改是必 要的。」張勇説。

根據修訂草案,憲法宣誓誓詞將從70字 修改為75字,有關條款中增加了與監察委 員會有關的內容。增加的「宣誓儀式應當 奏唱中華人民共和國國歌」的規定,也是 為了與全國人大常委會2017年9月通過的 國歌法有關規定相銜接。

2980名全國人代資格全部有效

另據新華視點報道,全國35個選舉單位 選出 2,980 名十三屆全國人大代表。代表 資格審查委員會審查認為,代表資格全部 有效,昨日提請全國人大常委會確認。代

農業部:

今年輪作休耕試點規模將翻一番

部種植業管理司司長曾衍德昨日在北京透 露,中國將進一步擴大輪作休耕試點規模, 2018年試點規模比上年翻一番,此後每年 按一定比例增加,力爭到2020年輪作休耕

面積達到5,000萬畝以上。 「現在糧食供求狀況改善了,負重的耕 地、透支的環境也該『歇一歇』了。」在 當天召開的農業部新聞發佈會上,曾衍德 表示,過去,中國為增產量保供給保吃 飯,耕地超強度開發、水資源過度消耗、 化肥農藥過量使用,農業生態環境嚴重透 支。當前,亟需改變粗放的生產方式,改 變資源超強度利用的現狀、扭轉生態系統 惡化的勢頭。

2016年,在農業部、財政部等十個部門 常態化實施輪作休耕。

香港文匯報訊 據中新社報道,中國農業 的聯合推動下,中國啟動耕地輪作休耕制度 試點,2016年輪作休耕試點面積616萬畝, 2017年繼續增加,輪作休耕試點面積1,200

曾衍德介紹説,輪作主要是實行玉米大 豆輪作,發揮大豆根瘤固氮、養地培肥作 用,實現種地養地結合,農業可持續發展。 休耕就是減少耕地水資源利用,使耕地得到 休養生息,同時加以治理,確保急用之時耕 地用得上、糧食產得出。

曾衍德表示,下一步將拓展試點區域 輪作新增長江流域江蘇、江西兩省的小麥稻 穀低質低效區,休耕將新疆塔里木河流域地 下水超採區、黑龍江寒地井灌稻地下水超採 區納入試點範圍。此外,要加快形成制度,